Jlekuma 15

HN3onpoueccobl 8 pamMKax rnepeo2o Havyana
mepmMoOUHAMUKU.

AduabamuyecKul npoyecc.

YpasHeHue aduabamel u noaumponesi.
CKopocmeo 38YKa 8 2030X.



N30xopHbIl npoyecc u nepsoe HA4as10 mepmoOUHAMUKU

5Q =5A+dU

4V =0 — dA=PdV =0

BcA noctynmewad B TepMmoagnMHaAMUNYECKYHO CUCTEMY TENOTA

aeT Ha U3SMEHEeHWe ee BHYTPEHHeM sHeprun.

U :IEVRT =ve, T AQ =aU =v(, aT



N306apHbIU npoyecc u nepeoe Ha4Yasn10 mepmooUuHAMUKU

0Q=0A+dU
V2
P = const A=[PdV =P(V,-V,)=PaV
Vi
PaV =vRaT — A=vRAT
AQ =vC,aT

AU ZAQ—AZV(CP—R)AT AU =VCVAT



N3omepmuyecKul npoyecc u nepsoe Ha4asno
mepmoOUHAMUKU
5Q = SA+dU

T =const — AU =0 — AQ=A

BcA noctynmewad B TepMmoagnHaMmnyeCKkyro CMCTemy Tena0Ta

naetT Ha copepieHmne pa6OTbI.

P=VvRTN A= dev vRTj—_vRTan—

1



AduabamuyecKuli npoyecc

Aanabatnyeckmm npouecc — npouecc, npoucxoasawmm  bes
Ten/s1006MeHa C OKpyXKatoLlen cpeaoun.

wwew. explainthatstufl com

Cocyp [btoapa BbicTponpoTeKatoLwmii npoLuecc




AduabamuyecKuli npoyecc u nepsoe Ha4an0
mepmoOUHAMUKU

50 = SA+dU 5Q=0 —> dA=—dU

Pabota B a,D,MBGBTM‘-IECKOM npouecce coBepwaeTCA 3a CcHyeT

J

U=vc,T dA=—vc,dT dA=PdV

PdV =—-vc,dT




AduabamuyecKuli npoyecc u ypasHeHuUe coCMoAHUA

PV =VRT — d(PV)=PdV +VdP = vRdT

PdV =—vc,dT

|

R 2 1+2 1+ vdP —E
1+—=1+T:f:]/ PdV CV
CV | |
d_P:_yd_V —>  InP=—yInV +const
P V

VO en e B elesers e | PV = const




Aduabama u usomepma
|+ 2
KoadpPpunumeHT lNMyaccoHa y=—->1
|
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Aduabama e nepemeHHbIx T,V

PV =vRT
— TV’ =const

PV’ = const

—

[ : ] T1V17_1 = Tzvzy_l

V,>V, —> <]

Pacwimnpaacb aanabatmyecku, ra3 oxnarkaaerca.



Paboma npu aduabamuyeckom pacwupeHuu

Vl > V2 PV7 — Plvly
Vs V, y y
A= I PdV = j Plvl dVv = Plvl (V -7+l —V —;/+1)
A VA A —Y + 1 ? 1




MoanumponHseilU npoyecc

MonutponHbiM (NOAUTPONMYECKMIN) npoLecc — TEPMOAUHAMUYECKUN

npouecc, BO BpemA KOTOPOro Tena0EeMKOCTb Tra3a OCTaeTcA
NOCTOSAHHOMN.

C =const
YpaBHeHWe NoAUTPOnbI [MoKasaTenb NoAnTpoOnN.bI
C-C
PV" =const n=——>=

c-C,

Ilpouecc Ypasenenue |Iloxkazamens

aouabamuwviil PV’=const |n=y

uzobapuwlu P=const n=0

uzomepmuueckuu | PV=const n=1

U30XOPHBIU V=const 1=00




Plvln = szzn

N30X0pHbIM NpoLecc



CKopocmb 38yKd 8 2a3ax

V,, =4dP/dp

CxaTMe — paspexeHue npoucXoauT [AOCTAaToOYHO ObIcTpo, a

TENNONPOBOAHOCTb a30B MaAJla. |_|03TOMy 3TOT nNnpouecc MOKHO
CHUTATb a,EI,I/Ia6aTM‘-IECKMM.

PV’ =const p=mN — P~ =const
d(Pp7)=p7dP—pp7Pdp=0 __5 L,k
dpo " p

P PV wRT RT
yo m m H V36: ) —




